



白血病女童父亲“卖文”募捐，却被曝有3套房 承诺转发文章一次就捐1元钱，小铜人公司被指借此炒作涨粉 **罗一笑事件刷屏网络 这是一次“精神碰瓷”**

父亲“卖文”救女，被曝有三套房

《罗一笑，你给我站住》的作者罗尔，在深圳某杂志社工作。这篇文章记录了女儿罗一笑在治疗白血病期间的点点滴滴。

据罗尔称，罗一笑9月被查出患有白血病，经过两个多月的治疗，病情虽然得到了控制，但仍很严重。11月23日，病危的罗一笑住进深圳市儿童医院的重症监护室，每天上万元的花费让他压力很大。

文章感动了许多网友，不少人联系罗尔想要捐款，还有很多通过微信打赏功能给罗尔打钱。

11月30日早上，罗尔在自己的公众号上发文称，感谢朋友们对罗一笑的关爱和

支持，所需要的医疗费已经足够，请停止公众号赞赏和其他捐助，为笑笑祝福。

可不久，网上对罗尔的质疑开始出现。有网友扒出了罗尔此前在公众号发的文章，文中称，自己有三套房，还有车和一家广告公司。对此，网友认为罗尔家不存在没钱给孩子看病的情况。

另一方面，承诺转发一次文章就捐一元钱的小铜人公司也遭到了网友的质疑。此次捐款活动，被认为是一种利用病童博取关注度的“带血的营销”。

那么，这件事中哪些关键问题最受大家关注，事实究竟如何？现代快报记者对此进行了梳理和调查。

1 罗尔家有没有三套房？ 三套房属实

11月30日中午，现代快报记者拨通了罗尔的电话，但立马被挂掉。随后，记者看到，罗尔接受其他媒体采访时回应了房子的问题。

罗尔表示，自己有三套房的情况属实，深圳的房子用于自住，东莞的两套房子购于2015年，还没有房产证，所以无法进行买卖。此外，他名下

没有广告公司。

在爆料出现后，许多网友觉得自己“受骗了”。对此，罗尔回应，如果有人觉得被骗，会将打赏钱退还。

2 一共募集了多少钱？ 270多万元

罗尔、小铜人都曾提到，之所以募钱，是因为治病花费用大。11月30日下午，记者看到小铜人创始人刘侠风发布的一则声明，其中提到募集到的善款情况：

小铜人根据转发量为罗一笑捐款：306342元（截至11月29日）；

罗尔公众号的爱心打赏：

207万元。

刘侠风表示，目前总共筹得的善款在270多万元。至于善款的使用，他们表示预留出罗一笑的治疗费用后，会通过相关部门发起一个以罗一笑命名的白血病方面的专项救治基金。

3 治疗花了多少钱？ 医保支付近17万，自付3.6万

罗尔在他公众号的文章中提到，罗一笑治病每天花1到3万元不等。到底每天要花多少钱呢？罗尔回答媒体记者提问时说，每天数目不一样，比如11月29日这天是1.6万，还说罗一笑在重症监护室，“使用的很多器具和治疗是不在报销范围内的，所以花费就不好统计了”。

治病真的需要这么多钱

吗？现代快报记者注意到，有网友以及一些医疗行业人士指出，罗一笑所患白血病报销比例还是比较高的，达到70%以上，所以根本不需要募集这么多善款。

11月30日下午4点半，深

圳市儿童医院通过官方微博通报了关于罗一笑医疗救治的相关情况。现代快报记者看到，

病情十分危险，正在接受呼吸机辅助通气，血液透析等治疗。

4 是否借此炒作营销？ 小铜人创始人称“不怕风凉话”

除了对罗尔的质疑，P2P公司小铜人更是被指借此炒作营销。

11月30中午，现代快报记者致电深圳市小铜人金融服务有限公司CEO李小跳，但电话一直处于无人接听状态。现代快报记者从行业内部人士提

供的李小跳微信朋友圈了解到，她的朋友圈从11月25日开始，一直在不断更新有关罗一笑捐款的相关内容。11月30日11点左右，李小跳写了如下内容：“流言止于智者，不忘初心。”疑似是对外界质疑作出的回应。

11月30下午，罗尔的朋友、小铜人创始人刘侠风也通过微信公众号回应称：“好事做到底，不怕风凉话。”

小铜人方面表明了态度，

有人表示支持，但更多的网友还是不买账，对于小铜人营销、骗粉等质疑依然存在。

● 小铜人公司的做法涉嫌违反《慈善法》

分析
“昨天晚上我的朋友圈就被这篇文章刷屏了，我也在跟我的学生讨论这个问题。”11月30日下午，现代快报记者联系到南京大学法学院教授邱鹭风，她表示，小铜人可能涉嫌违反《慈善法》。

邱鹭风说，小铜人的情况不一样。小铜人是公司、法人，按照《慈善法》的规定，公司、法人、其他组织开展定向资助等活动，都属于慈善活动，他们的行为也就属于《慈善法》调整的范围了。

“小铜人不是公益机构，想进行慈善募捐必须通过合法的公益慈善平台，或者他们可以去民政局申请成为公益机构。在没有资质的情况下，

这种情况是擦边球或者是灰色地带。

对此，邱鹭风认为：“法律不可能很详细地涉及到每一种情况，法律意义上的募捐，主要是看行为是否符合法律的规定，要从行为本质来看。”她表示，从法律思维考虑的话，用文章打赏的方式募集资金，且募集的目的是收取捐款，而且这笔钱也确实要给罗尔，这就构成募捐的要素了。

不管事情还有没有反转，孩子都是无辜的，祝宝贝早日好起来！

不忘初心怀揣工匠精神 七年磨剑励志公立美容



作为江苏省整形美容行业的领头羊，南京市妇幼保健院医疗美容科七年来载誉无数口碑良好，一直用工匠精神做百姓信任的公立医院整形美容科，以高度的责任感、使命感孜孜以求、不断创新，为求美者打造幸福、美满的人生。

“整形美容行业最火的治疗技术都不会首先出现在市妇幼整形。”南京市妇幼保健院医疗美容科主任李俊表示，“我们首先考虑的是求美者的安全，在业界摸索这项技术足够的时间后，我们才会开始介入，并尽量做到完美。”正是这种不忘初心的工匠精神，让整形美容科在短短的7年间，得到了飞速的发展，并在业界留下了良好的口碑。

通讯员 孔晓明

面对患者 诠释医者仁心的真正内涵

“每天早晨查房，拉毛一看到我们就笑，看到这样的笑容，我觉得心里特别舒服。我们又让一个生病的孩子开心起来了！”这位冲着李俊笑的小姑娘叫拉毛，是来自玉树的藏族人。

2011年，因为一张集体照片，被老鼠咬掉鼻子的玉树女孩更松拉毛引起了社会各界人士的关注。9月份，南京市妇幼保健院决定为拉毛免费实施鼻再造手术。

毛提供医疗救助。2011年10月20日，拉毛接受了鼻再造第二期手术：额部扩张器取出，额部带蒂皮瓣转移，全鼻再造手术，手术历时3个小时。经过李俊主任巧妙精准的皮瓣设计，拉毛终于有鼻子了。2013年10月17日，拉毛接受了鼻再造三期手术：鼻外形的微调及疤痕修整。康复后的拉毛，面对镜头，不再自卑，她笑得很灿烂。



南京市妇幼保健院整形美容科为求美者打造幸福、美满的人生

面对乱象 始终坚守工匠精神的初心

这些年，人们对整形的接受程度越来越高，尤其是只要打针就变美的微整形，更是让无数人趋之若鹜，但是由于很多求美者的盲目选择，失败的案例也比比皆是。市妇幼整形积极响应中国整形美容协会的号召，成立了微整形中心，接收并救治了大量非法整形失败的患者。为了倡导安全注射，规范注射整形，该科从今年5月份开始，把每个月的28日定为“安全注射日”。

近年来，各种不规范乳房整形出现的问题层出不穷。南京市妇幼保健院整形美容科曾连续收治多名因不规范乳房整形、奥美定注射隆乳术后哺乳并发急性乳腺炎的患者。面对这些肿胀如“篮球”大小的乳房，紧急处理非常困难。该科针对此类急性并发症，开辟了绿色通道，甚至夜间手术，尽量争取第一时间为来自全国各地的患者进行修复治疗。另外，早在2010年，整形美容科就率先开展了整形外科手术，让整形美容越来越安全。

李俊认为，整形也是一门手艺活，做手术需要理论知识，但更需要经验积累和个人的悟性。他为求美者打造的是独一无二的“定制鼻”。他做膨体隆鼻不用压制成型的假体，用的是一块长方体，根据求美者的脸型、鼻型、鼻骨的表面形状等。

他的想法很简单，让更多的医学院学生知道什么是安全整形，也为将来培养更多的正规的整形美容外科医生，让整形美容越来越安全。